

只需跑一趟，事情就办好

辽源路街道全面践行“只跑一次+陪同办好”工作模式，方便居民办事

【民生播报】

□文/图 半岛记者 徐抒彦 通讯员 崔梦馨

为有效缓解个人或小微企业在创业过程中遇到的跑手续、融资难等创业问题，辽源路街道不断创新服务，推出“只跑一次+陪同办好”工作模式，简化了相关手续，让符合条件的申请人，只跑一次，完成创业扶持相关优惠政策业务申请。

前段时间，青岛市海盛腾达商贸有限公司因经营急需一笔创业贷款。公司法人李旭光硬着头皮，抱着“跑断腿”的想法走进了辽源路街道人社中心。出乎意料，只来了一次，他就办好了“个人创业补贴申报”业务。他满意地说：“来的时候，由于忙乱，我的补贴申报材料漏了几份，本以为还要回去重新准备再跑几趟，结果街道工作人员告诉我可以将所带的符合申报的材料先留下，进行前期的材料初审。等街道工作人员去我的企业现场勘验时，我准备好缺失的申报材料，由街道工作人员现场带回。不久，个人创业补贴就打到我的账户了。”李旭光



工作人员为前来办事的居民讲解政策。

还办理了公司创业贷款，街道工作人员全程陪同他去市北区人力资源和社会保障局更加快捷地完成了贷款申请业务。

一般而言，居民办理就业、失业，需要在户籍地办理，而个人创业和企业法人服务业务需要在市北区人社服务大厅

办理，这就往往造成居民要分别去街道和市北区人社服务大厅两地办完一件事；加之，由于每位办理创业扶持政策的申请人自身实际情况不一、对政策了解不够，来办理担保贷款等业务时，也很容易漏掉一些申报材料，影响业务办理进程。

针对上述情况，辽源路街道人社中心制作了政策流程“明白纸”，对政策进行详细解释，对所需要的申报材料逐一列明，为办事群众提供简洁明了、生动形象的政策指导。同时，街道创新服务，简化流程，让居民“只跑一次腿”就能办好“个人创业补贴申报”业务；街道还跨出“家门”，协助有创业贷款需求的群体，实行“陪同”服务，让他们只跑一次，就能顺利办好“创业贷款申请业务”手续。

自6月份实行以来，短短两个月的时间，街道已经为6家个体工商户、4家企业提供了综合业务的办理，发放创业贷款资金210余万元。辽源路街道人社中心主任王鲁平介绍说：“下一步，我们会采取一些相应的措施，拓宽服务范围，有力促进创业扶持工作，为我区不断优化改善营商环境作出更大的贡献。”

此外，辽源路街道还打破分工界限，将原有的就业失业工作窗口、创业工作窗口、退休工作窗口、社会保险窗口和人才工作窗口五个窗口统一改设为三个综合服务窗口，推行“一柜式、一站式、一窗式”服务，实现办事群众在一个综合服务窗口即可完成各项业务的办理，为居民群众提供“进一个门，找一个人，办所有事”的优质服务。

建设“双体系”保安全生产

辽源路街道积极推进“双体系”建设，做好风险分级管控和隐患排查治理

□半岛记者 徐抒彦 报道

本报讯 为落实上级要求，建立风险分级管控和隐患排查治理体系，达到纵深防御、精准监管、源头治理的目的，辽源路街道积极推进风险分级管控和隐患排查治理体系——“双体系”建设，切实抓好安全生产监督管理工作，目前，辖区已有7家规模以上的企业进行了“双体系”建设，将相关信息录入到山东省安全生产风险管控和隐患排查治理监管信息平台。

据了解，近期，辽源路街道对辖区10个标杆企业进行了安全生产检查，为每家企业制定了详细的工作指南，对工作人员进行了相关培训，督促他们进行“双体系”建设，将企业相关信息录入山东省安全生产风险管控和隐患排查治理监管信息平台。这10家标杆企业是辽源路街道辖区内规模以上的企业，包括加油站、交通运输以及大型商超等。目前，已有7家标杆企业进行了平台录入。

据辽源路街道安监科工作人员介绍，这个平台分为政府端、企业端、专家端和中介端4个端口。企业要根据工作指南，寻找企业内存在的风险点，将风险进行分级，然后制定相应的整改措施，之后登录平台将自己企业的人员培训、组织机构、存在的风险点以及制定的隐患排查措施和整改情况等相关信息全部录入。企业会将安全生产的动态变化随时录入，政府登录平台可随时掌握企业安全生产的详细信息，进行动态化监管。

“双体系”建设，查找企业存在的风险点，在风险尚未转化成安全隐患之前将风险进行分级管控，做好隐患排查治理，起到安全生产关口前移的作用。下一步，辽源路街道将继续推进“双体系”建设，督促另外10家非标杆企业查找风险点，进行平台录入，做好风险分级管控和隐患排查治理，切实保障安全生产。



【图闻辽源路】

廉政讲堂

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 邓枫

8月15日上午，辽源路街道纪工委书记来到错埠岭社区，为社区广大党员进行“廉政巡回讲堂”的宣讲。

纪工委书记从目前的形势说起，给大家简单介绍了纪委

和监委的基本情况，然后跟大家一起学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党问责条例》，最后给大家分享了几个真实的廉政案例。

党员们认真听讲，对精彩的宣讲频频点头称赞。此次“廉政巡回讲堂”收到了良好的效果。



美丽青岛

□半岛记者 徐抒彦

辽源路街道深化落实“美丽青岛”行动，继续深入开展市容秩序整治行动。辽源路街道执法中队继续对辖区市容

秩序进行精细化管理，对重点路段进行巡查，积极动员违建业主同意拆除，做好拆违的前期准备工作，取缔占路经营，清理违规广告牌等，进一步提升了辖区市容环境秩序。



调研走访

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 徐红伟

8月16日上午，市北区关工委相关领导一行人来到辽源路街道，对辽源路街道关工委的工作情况进行了调研。辽源路街道分管领导和佳木斯路社区党委书记分别对街道和社区关工委的工作

开展情况进行了汇报。关工委领导高度肯定了街道和社区的工作，并对下一步工作作出了指示。随后，关工委领导一行人来到了佳木斯路社区，对佳木斯路社区校外辅导站进行了实地调研。随后，关工委领导一行人来到了佳木斯路社区，对佳木斯路社区校外辅导站进行了实地调研。



学习充电

□半岛记者 徐抒彦

8月16日下午，辽源路街道开展集中学习，邀请了市北区区块链产业研究院、中国链湾区区块链城市联盟执行院长闫昶德为大家进行了一场关于“区块链”相关知识的讲座，街道全体机关工作人员以及各社区工作人员参加了学习。

闫院长以“区块链+政府服务与实体经济发展分析”为主题，围绕着区块链的定义、区块链的生态系统特点、区块链的五大平台以及区块链的意义等方面为大家进行了详细的讲解，并结合着岛城的实际情况介绍了区块链的应用。闫院长用通俗易懂的语言将专业术语解释得非常清晰明确，便于大家理解。讲座结束后，与会人员都表示受益匪浅，对区块链有了全面的了解。